
Regroupement pédagogique 
St Léger de Montbrun - St Martin de Mâcon 

Groupe scolaire 1.2.3. Soleil 
 

Compte-rendu du Conseil d’école 
20 mars 2014, à 20 heures 

 
Présents:  
Enseignants : P. Lacroix, V. Pessereau, F. Primault, F. Baranger, A. Lebrun, S. Berthelot. 
Parents : Mme Chabosseau, Mme Gorry, Mme Sibileau, Mme Rambault, Mme Champigny, Mme 
Giraud, M. Gauducheau, Mme Suhard, Mme Le Douarin. 
DDEN: Mme Jusko 
Elus : M. Petit, Mme Chauvet, M. Cousin 
 
Excusés:  
Enseignants : M-J Weidmann, M. Abélard, S. Dupré 
Parents : Mme Forgeois 
IEN : Mme Bouvet 
Elus : Mme Choquet 
 
Ordre du jour : 
 
Bilan des actions liées au projet d’école 2013-2014 depuis le dernier conseil de novembre 2013 
 

- Prix des Incorruptibles 2014 : Toutes les classes poursuivent la lecture des ouvrages par 
classe. Les parents ont pu les découvrir le soir à la maison. Objectifs : goûter au plaisir de lire, mais 
aussi favoriser l’esprit critique et la socialisation de tous. Le vote pour le livre préféré par classe aura 
lieu en mai. 

- Kangourou des Mathématiques : participation des CE2 CMI CM2 (jeudi 20 mars). En 
classe, les élèves se sont exercés sur les sujets des années précédentes durant des ateliers résolutions 
de problèmes le mercredi matin. Une remise de prix aura lieu après les vacances de Pâques, le 20 mai 
selon la disponibilité des élus. Fin des ateliers de résolution de problèmes fin de période 4. 

- Participation des classes de cycle 2 au Koala des Mathématiques : activités de logique et 
de mathématiques qui seront évaluées en interne (pas de classement national). Lots de participation et 
remise des diplômes du Koala lors de la remise de prix du Kangourou des Mathématiques. 

- APC et projet d’école (axe 1 sur la maîtrise de la langue : «De l’expression orale à 
l’expression écrite » depuis la période 4. Mise en marche des ateliers d’écriture « articles », recherches 
Internet, réflexion sur la structure de notre journal d’école. Les élèves d’élémentaire élaborent le 
canevas du journal et écrivent en petits groupes. Les élèves de la maternelle participeront aussi en 
partageant leurs écrits (dictées à l’adulte, compte-rendus, ...). L’objectif est de publier un voire deux 
exemplaires d’ici la fin de l’année scolaire. 

- Défi messagerie avec les CM2 de Vrères et d’autres classes du Thouarsais. L’objectif est la 
pratique de la messagerie, mais aussi la recherche d’informations documentaires via Internet pour 
répondre à un questionnaire. 

- Liaison CM2-6ème :  
- 1er Conseil Ecole-Collège le 13 janvier 2014, présidé par le Principal de collège M. 

Berthet et 1’IEN de secteur Mme Bouvet. Les enseignants de collège et des écoles du 
Thouarsais dont l’établissement de secteur est Jean Rostand ont défini deux axes de travail : 
préparer la visite des CM2 au collège et définir les projets inter degrés entre le collège et les 
écoles. 

- Présentation de l’établissement de secteur par le principal M. Berthet et la CPE, le 21  
janvier afin d’échanger avec les parents d’élèves sur l’établissement et la scolarité en 6ème. 



- Intervention d’une enseignante d’allemand du collège Jean Rostand, Mme Grégorutti, 
en classe auprès des CM2 (séance de découverte). Le collège Jean Rostand est le seul 
établissement de Thouars à proposer une 6ème  anglais — allemand. 

- Cette année, la classe de CM2 visitera le collège du secteur Jean Rostand le 11 avril 
(journée complète). Projets mis en place par les enseignants de collège et P.Lacroix (séance 
EPS au collège et rallye mathématiques). 

- Les familles pourront visiter le collège avec leurs enfants lors de la porte ouverte qui 
aura lieu le samedi 22 mars, de 9h à 12h. 
- Projet sur les arbres des MS-GS : visite de la menuiserie Fuzeau de M.Long le vendredi 

matin 6 juin (2 groupes de visite afin de découvrir au terme du projet les différentes essences de bois, 
les machines et le métier de menuisier auprès d’un professionnel).  

- Projet « découvrir les quatre éléments» : Projet transdisciplinaire dans toutes les classes 
(arts visuels, expériences, lectures, chansons et comptines). Un spectacle de Planète Mômes «Perrine 
et le Potier» aura lieu à l’école le 14 avril. Celui-ci sera proposé à toutes les classes et adapté en 
fonction des niveaux. Il présentera les quatre éléments en animation et en chansons. Un spectacle sur 
le thème des quatre éléments sera proposé par les classes lors de la fête des écoles fin juin. 
 
Informations aux familles 
 

- Rencontres USEP  
- Le 3 avril, rencontre pour les TPS-PS, MS-GS et  GS-CP. 
- Le 15 avril, randonnée MS-GS-CP-CEÎ (inscription projet départemental USEP) 
- Le 4 juin, randonnée des CE2-CM1 sur le site de la cascade des pommiers. 
- En mai ou juin, athlétisme au stade de Thouars pour les CM2. 
 

- Course de l’UST Athlétisme, samedi 29 mars. Depuis le début de la période 4, cycle 
endurance et vitesse pour les élèves de cycle 3. Entraînement pour les élèves de CE1 et 
ponctuellement de CP en fonction des décloisonnements avec S. Berthelot. Inscriptions 
nombreuses pour les élèves aux Animations Enfants. 
 

- Carnaval,  le vendredi 28 matin. 
 

- 6 interventions danse de C. Ferrois à partir du 27 mars auprès des MS-GS.  
 
- Théâtre: spectacle d’ombres «Yann et le lotus» pour les classes de TPS-PS et de MS-GS le 
mardi 27 mai (matin). 
 

- Pas de pont de l’Ascension : Le vendredi 30 mai sera un jour d’école. 
 

- Projet vélo reporté à l’année prochaine. L’aménagement des accès par un portail n’est pas 
terminé aux abords du groupe scolaire. Le projet est reconduit à l’année prochaine. Cependant 
le volet APS (Apprendre à Porter Secours) sera lui maintenu (intervention des pompiers pour 
une présentation des gestes de premiers secours, des n° d’urgence, visite de la caserne de 
Thouars en période 5 en fonction des disponibilités). 
 

- Dimanche 6 avril : matinée chasse aux poissons organisée par l’APE., à St Martin de Mâcon. 
 

- Dimanche 30 mai : marché de printemps organisé par l’APE, à Orbé. 
 
Préparation de la rentrée de septembre 2014 
 

- Portes ouvertes dans nos écoles en juin : Les enseignants de l’élémentaire recevront les 
familles en soirée pour échanger. 
- Répartition des niveaux en fonction des effectifs attendus non connus à ce jour. Celle-ci 
sera élaborée une fois que les parents de jeunes enfants auront pris contact avec la secrétaire de 
mairie de St Martin de Mâcon (secrétariat du SIFUP St Léger de Montbrun - St Martin de 



Mâcon). Les familles sont invitées à se présenter à partir d’avril et au plus tard fin mai.  
Les demandes d’inscriptions pour les TPS seront mises sur liste et les familles recontactées par 
la secrétaire de mairie en fonction de l’accueil possible (places limitées au dortoir).  
Une information papier dans les cahiers, par affichage et dans la presse est préparée. Mais il 
est demandé aux élus de remettre en place comme par le passé l’information courrier aux 
parents de jeunes enfants résidant à St Martin de Mâcon et St Léger de Montbrun. 
 
- Organisation pédagogique et répartition des personnels : Il est certain au vu des effectifs 
de la présence d’une classe de GS-CP. Il est demandé que soit reconduite la présence d’une 
ATSEM après des enfants de cette classe.  

 
 
Budget et travaux  
 

- Réparation du PC de la classe MS-GS : pas d’information à ce jour. 
- Achat PC direction : celui-ci ne peut être confirmé du fait des budgets non votés. 
- Demande d’intervention auprès des élus pour une information des points de coupure gaz / électricité 
à l’attention de tous les enseignants avant les vacances d’avril, afin de terminer la mise à jour du 
PPMS de l’école. 
 
 

Fin à 21h10.  
 


